

## Рецензия

На основную профессиональную образовательную программу высшего образования (ОПОП ВО) по направлению подготовки: 21.04.02 "Землеустройство и кадастры" (уровень магистратуры) разработанную на кафедре землеустройства факультета аграрных технологий ФГБОУ ВО "Майкопский государственный технологический университет" с учетом потребностей регионального рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее - ФГОС ВО) – магистратура 21.04.02 Землеустройство и кадастры, утвержденного приказом Минобрнауки России от 11 августа 2020 г. № 945.

В целом, рассматриваемая ОПОП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной, производственной и преддипломной практик. Позволяет обеспечить решение одной из актуальных задач современного Российского общества и государства - подготовку высоко квалифицированных специалистов-исследователей в области управления земельно-имущественным комплексом страны, обеспечивающих экономическое, правовое и техническое сопровождение землеустройства и кадастра недвижимости. Сочетание экономических, правовых и технических дисциплин программы подготовки магистров, является необходимым инструментом для реализации данных задач. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентности модели подготовки магистров. Рецензируемая ОПОП предусматривает научно-

исследовательскую работу, в которую входят учебная и производственная, в том числе преддипломная практики. Содержание программы практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки магистров. Грамотно сформированный учебный план, сочетание научных, технических и гуманитарных дисциплин, углубленное изучение научных подходов к землеустройству и кадастрам положительно характеризует рассматриваемую ОПОП. В учебный план входят все дисциплины предусмотренные образовательным стандартом. Дисциплины учебного плана по рецензируемой ОПОП формируют весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Структура учебного плана в целом логична и последовательна.

Обеспеченность ОПОП научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам как по доле профессорско-преподавательского состава, имеющего ученую степень и/или ученое звание, так и по привлечению к образовательному процессу преподавателей из числа действующих руководителей и работников профильных организаций, предприятий и учреждений.

Программа полностью отвечает требованиям стандарта ФГОС ВО для подготовки магистров по направлению 21.04.02 "Землеустройство и кадастры" профиль «Землеустройство».

Доктор сельскохозяйственных наук,  
доцент ВАК, заведующий кафедрой  
технологии производства сельскохозяйственной  
продукции ФГБОУ ВО «МГТУ»



Н.И. Мамсиров

25.05.2023г.